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Η εορτή της Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου 
Σταυρού στο Καστελλόριζο και η απονομή 
οφφικίου του Αρχιμανδρίτη π. Νικόδημο Σκλέπα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Το τριήμερο 12 έως και 14 Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με το 
ανακοινωθέν πρόγραμμά του, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης, 
Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος 
συνοδευόμενος από τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη και 
τον Ιεροψάλτη κ. Πανορμίτη Κακακιό, μετέβη στο ακριτικό 
Καστελλόριζο.

Το Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου με την υψηλή παρουσία του Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Τασούλα, ο Σεβασμιώτατος συνεόρτασε με τους 
ακρίτες κατοίκους την 82α επέτειο απελευθερώσεως της Νήσου.

Την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου, εορτή της Παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, 
ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε του Όρθρου και τέλεσε την Θεία Λειτουργία εις 
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τον προσφάτως ανακαινισθέντα Ι. Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου Πηγαδιού 
Μεγίστης, με συλλειτουργούς του τον εκείσε Αρχιερατικό Επίτροπο και Εφημέριο 
π. Νικόδημο Σκλέπα και τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη, συμπροσευχομένου 
από του Ιερού Βήματος του π. Γεωργίου Μαλτέζου, συνταξιούχου κληρικού μας, 
ενώ την ι. υμνωδία ανέμελψε γλυγκυφθόγγως ο Ιεροψάλτης κ. Πανορμίτης 
Κακακιός μεθ’ ετέρων.

Στο τέλος της Δοξολογίας κατά την τάξη, εξήλθε εκ του Αγίου Βήματος ο Τίμιος 
Σταυρός, ο οποίος εισοδεύτηκε από τον π. Νικόδημο στο μέσον του Ι. Ναού, όπου 
και εψάλη το Απολυτίκιον «Σώσον, Κύριε τον λαόν σου…». Ακολούθως 
πραγματοποιήθηκαν οι πέντε στάσεις και δεήσεις, των Χορών λεγόντων το «Κύριε 
ελέησον» εις αντίστοιχες εκατοντάδες. Κατόπιν ακολούθησε η ύψωση από τον 
Μητροπολίτη Σύμης, ο οποίος ύψωσε τον Τίμιο Σταυρό ψάλλοντας το κοντάκιο: «Ο 
Υψωθείς εν τω Σταυρώ εκουσίως…» και ευλόγησε τον λαό, που προσήλθε να τον 
προσκυνήσει και να λάβει κλάδο βασιλικού από τον Αρχιερέα.

Εν συνεχεία τελέσθηκε η Θ. Λειτουργία, κατά την οποία ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. 
Χρυσόστομος ομίλησε επίκαιρα στο πολυπληθές εκκλησίασμα για το νόημα της 
εορτής της Υψώσεως και την μεγίστην Χάριν του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού. 
Επί δε τω τέλει εντελώς απροσδόκητα, κάλεσε τον Αρχιερατικό Επίτροπο π. 
Νικόδημο και σεπτή Πατριαρχική εντολή της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ. κ. Βαρθολομαίου, κατόπιν σχετικής εισηγήσεως Αυτού (του Μητροπολίτου 
Σύμης), του απένειμε το οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού 
Θρόνου, αναγινώσκων το σχετικό Πατριαρχικό Πιττάκιο, αναφωνών μετά 
του λαού, το «Άξιος».

Με τον μεστό και περιεκτικό του λόγο, απευθυνόμενος στον νέο οφφικιούχο 
κληρικο, τον ευχαρίστησε για την διακεκριμένη εκκλησιαστική διακονία του στην 
ακριτική Μεγίστη, προτρέπων αυτόν να συνεχίσει την άσκηση των ιερατικών του 
καθηκόντων με τον ίδιο και έτι περισσότερον ιερό ζήλο, αυταπάρνηση και 
αυτοθυσιαστική προσφορά προς τον Θεό και τους ανθρώπους.

Σημειώνεται δε, ότι ο π. Νικόδημος, εκτός των Ενοριακών και Μοναστηριακών 
αναγκών, έχει και την ποιμαντική ευθύνη του εκεί στρατιωτικού σχηματισμού και 
διακονεί θεοφιλώς και αόκνως τα Στελέχη και τους Οπλίτες του ακριτικού μας 
Καστελλορίζου.

 






























